

上海合作组织秘书长就南海问题发表声明

坚决反对域外国家介入南海问题

据新华社塔什干5月24日电 (记者沙达提)2016年5月24日上海合作组织成员国外长会议结束后,上海合作组织秘书长阿利莫夫就南海问题发表声明,内容如下:

上海合作组织成员国认为,维护和巩固亚太地区,包括南海地区和平稳定具有重要意义,理解并支持中国政府为维护南海地区和平稳定所做努力,支持地区国家促进

南海地区和平、友好与和谐的环境。上合组织成员国就相关问题多次发表声明,支持以《联合国宪章》宗旨和原则、1982年《联合国海洋法公约》、和平共处五项原则

以及其它公认的国际法原则作为处理南海问题的基本准则。上合组织成员国支持有关当事国根据双边协议和《南海各方行为宣言》的规定,通过友好磋商和谈判,和平解决领土和海洋争议问题,认为主权国家自主选择争端解决方式的权利应得到充分尊重。在此背景下,我们坚决反对域外国家介入南海问题,反对南海问题国际化。

南海争端:荷兰法学家呼吁仲裁给谈判让路

新华社海牙5月24日电 荷兰乌得勒支大学法学院教授汤姆·兹瓦特日前在接受新华社记者采访时指出,南海争端不宜通过国际司法或仲裁解决,菲律宾单方面提起的南海仲裁应该退场,为谈判解决争端让路。



兹瓦特对南海争端所持的立场

兹瓦特曾任乌得勒支大学法学院院长,从2007年至今一直担任荷兰人权研究所所长,致力于人权问题、法庭及公法的比较研究。他与中国留学生孙瑞昆日前在乌得勒支大学文化与人权论坛网站发表署名文

章说:“国际司法机构要维持其合法性,必须技术性地将中立、客观的法律原则适用于事实。面对不宣司法解决的争端,法庭应该避免作出判决。南海争端正是这样一个案例。”

他还告诉记者:“法国法院不

直接涉及外国政府的案子作裁决,英国法院不对包括外交在内的高度涉及政策的案件作裁决,美国司法不介入总统就战争与和平相关问题所作的决定。我认为,仲裁庭依循这类做法才是明智之举。我建议仲裁庭从

此案退场。”兹瓦特相信,注重合作、不搞竞争的综合谈判是解决南海争端的理想途径。他说:“‘你输我赢’的结果是让一方以牺牲其他方利益获胜;与其如此,不如寻求共赢,为所有方的利益主持正义。”

兹瓦特对南海争端所持的立场

兹瓦特对南海争端所持的立场

兹瓦特对南海争端所持的立场



中国赴黎巴嫩维和部队完成轮换交接

5月23日,中国第15批与第14批赴黎巴嫩维和部队在黎南部辛尼亚村的中国营举行轮换交接仪式。联合国驻黎巴嫩南部临时部队(联黎部队)、黎巴嫩政府军等近300人出席了交接仪式。新华社发(华讯摄)

普京表示俄愿与国际协作打击恐怖主义

据新华社俄罗斯格罗兹尼5月24日电(记者温馨 魏良磊)俄罗斯总统普京24日给在此间开幕的第七届安全事务高级代表国际会议发来欢迎辞说,俄罗斯愿意通过最紧密的国际协作来打击恐怖主义,这种协作既可以在双边基础上,也可以在多边框架下进行。

俄联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫表示,俄罗斯愿意在平等协作、尊重主权、不干涉内政、遵循国际法的基础上参与建立广泛的反恐国际阵线。

来自75个国家的代表和联合国官员出席了本届安全事务高级代表国际会议。

朝鲜呼吁朝韩事务性接触 韩方再次拒绝

据新华社北京5月24日电 据朝中社24日报道,朝鲜国防委员会人民武装力量部当天再次向韩方呼吁,通过对话和交涉手段、而非军事对决和冲突解决北南关系所面临的难题,希望在5月底或6月初和韩方进行事务性接触,以讨论双方军事当局会谈问题。

对此,韩联社当天援引韩国国防部消息报道说,韩国政府的基本立场没有改变,即与朝鲜对话必须以朝鲜采取无核化措施为先决条件。朝鲜如真心希望朝鲜半岛和平安定,应以实际行动展现无核化意志。

巴西临时政府计划部长因电话丑闻被停职

新华社巴西利亚5月23日电(记者刘彤 杨江玲)巴西代总统特梅尔23日宣布,临时政府计划部长罗梅罗·茹卡从次日起被停职,直至他所卷入的“电话门”丑闻得到澄清。

《圣保罗报》23日披露的一则电话录音显示,茹卡曾试图阻挠对巴西石油公司腐败案的调查。当时正是4月中旬,众议院即将对弹劾罗塞夫总统进行表决。茹卡在电话中说,调查已危及到他所属的政党,应该利用对罗塞夫总统的弹劾来“麻痺”调查。

茹卡当天举行记者会,否认试图阻挠腐败案调查。他承认打过这个电话,但认为,电话内容被“断章取义”,因而他的意思被“完全曲解”。

巴西媒体评论说,如果该电话记录属实,那就从侧面证实了被暂停总统职务的罗塞夫此前对弹劾案的指责:弹劾案的提出是出于“恶意”“没有任何法律依据”,因而应被视为“政变”。另外,在临时政府尚未站稳脚跟,对庞大预算赤字一筹莫展之时,茹卡的电话丑闻不啻于一枚“震撼性炸弹”。

美非裔青年格雷致死案 一涉案警察被判无罪



5月23日,曾引发美国巴尔的摩骚乱的非裔青年格雷致死案首次宣判,涉案警察之一爱德华·尼罗被判全部指控均不成立。巴尔的摩市长罗林斯·布莱克发表声明说,巴尔的摩市对可能的骚乱做了准备。新华社/路透

伊拉克政府军展开攻势力图收复费卢杰

5月23日,一名支持伊拉克政府的武装力量成员在费卢杰附近参与收复费卢杰的行动。

伊拉克总理海德尔·阿巴迪当地时间23日宣布,伊拉克安全部队已展开攻势,力图收复极端组织“伊斯兰国”盘踞已久的重镇费卢杰。

新华社/法新



中左立场候选人范德贝伦当选奥新总统 欧洲极右翼“逆袭”能走多远?



奥地利总统选举第二轮投票官方计票结果日前出炉,前绿党领导人亚历山大·范德贝伦赢得约50.3%的选票,险胜得票率为49.7%的右翼民粹主义政党奥地利自由党候选人诺贝特·霍费尔,当选新一届奥地利总统。

在当下面临多重危机的欧洲,极右翼政党正成为一股“逆袭”力量,冲击和重塑原有政治格局与生态。分析人士表示,奥地利总统选举之后,欧洲极右翼势力是否会延续既有势头,真正挑战乃至取代中左、中右传统大党,值得密切关注。

极右翼是相对于传统右翼而言的,主张更为极端和偏激,表现为民粹主义、排外主义以及反欧洲一体化倾向等,比如对外来移民采取排斥乃至仇视态度,反对社会多元化。

先前,欧洲媒体提及极右翼政党时,通常贴上“少数”“非主流”等标签,但时至今日,它们俨然已经成为

针对极右翼“逆袭”势头,不少专家认为,这与近年来欧洲大环境变化直接相关。欧洲当前正处多事之秋,债务危机阴影尚未完全消散,难民危机、恐怖主义威胁又接踵而至,导致欧洲各种社会矛盾出现集中爆发的态势,助长了选民的失望情绪。

以奥地利为例,虽然其经济状况

欧洲政坛一股不容轻视的政治力量,影响遍及欧洲多国。

在西欧,法国极右翼政党国民阵线去年5月在欧洲议会选举中获得25%的选票和24个议席,超过社会党和共和党这两大主流政党。国民阵线

好于其他多数欧洲国家,但许多奥地利人依然认为难民融入、欧债救助计划和全球化威胁本国前景,进而对当前政治现状不满。

新华社世界问题研究中心欧洲问题专家沈孝泉认为,不少欧洲选民

极右渐成气候

主席玛丽娜·勒庞当前在民意调查中领先,成为2017年总统选举热门人选。

即便是二战后对极右势力最为警惕的德国,近年来极右势力也明显抬头。原本相对稳健的右翼民粹主义政党德国选择党现阶段也正以反

借助危机上位

眼下认为由传统政党引领的所谓“精英政治”失败,无法解决当前困局,进而转向极右翼政党。

中国社科院欧洲研究所助理研究员黄萌萌说,难民危机和恐怖袭击是欧洲极右翼政党崛起的催化剂,而

欧盟、反难民的态度吸引支持者。德国媒体机构日前一份民调显示,德国选择党支持率达到创纪录的15%,接近传统大党德国社会民主党。

在北欧,瑞典极右翼政党民主党现已是议会第三大党。此外,中东欧的波兰、匈牙利等国家更是成为极右翼主要阵地。

根本原因在于,欧债危机后主流政党在拉动经济增长以及提高就业率上“鲜有成效”,增加选民失望情绪。

此外,一些极右翼政党近年来积极调整策略,淡化极端色彩,增强自身吸引力。在奥地利总统选举中,霍费尔也一直拒绝承认属于极右翼,自称为中右,以吸引更广泛的选民。

民众心态矛盾

矛盾,一方面希冀于极右政党帮助国家摆脱当下困境、解决实际问题;另一方面,担忧国家重蹈二战历史的覆辙,极右翼政党上台给国家带来惨痛灾难。

只要欧洲没有真正走出危机模

局,比如改善就业和发展经济,那么支持率就会丧失。此外,一般来说,极右翼政党即使上台,其内政与外交主张也会减少极端色彩,否则将承受巨大国际压力甚至政治制裁。

记者张远 张伟

(据新华社北京5月24日电)

5月23日,在奥地利维也纳,亚历山大·范德贝伦赢得总统选举后对媒体讲话。新华社/路透

沈孝泉认为,欧洲民众现阶段心态